

ΜΙΧΑΛΗΣ ΤΣΙΛΙΜΟΣ:

Προκαλώ τον Σκάλκο!

Ποιο είναι το αρχικό σας σχόλιο στο κείμενο που φέρει την υπογραφή του Θόδωρου Σκάλκου και δημοσιεύθηκε το Σάββατο 24 Μαρτίου στον Ελληνικό Κήρυκα;

«Ο πολύ καλός μου φίλος, σε εισαγωγικά, ο Θόδωρος Σκάλκος, δεν ξέρω από τι συναισθήματα διακατέχεται. Όταν κάποτε είχε βρεθεί σε μία δύσκολη θέση τα μέλη της Κοινότητας - κι αυτά που κατηγορεί σήμερα - είναι εκείνα που έτρεξαν κι έβγαλαν ζεστό χρήμα από την τσέπη τους και του το έδωσαν για να μπορέσει να περιώσει ότι περιέσωσε. Θέλω εδώ να σημειώσω ότι κάποια στιγμή, αρκετά χρόνια αργότερα, όταν είχαμε συναντηθεί στο γραφείο του το ανέφερε ο ίδιος κι έτρεξαν και μερικά δάκρυα από τα μάτια του. Νόμιζα έτσι ότι σε κάποιο σημείο της ψυχής του έκρυβε κάποια ανθρωπιά. Όμως από ότι αποδείχθηκε ο άνθρωπος είναι απαράδεκτος. Βγαίνει και λασπολογεί και κατηγορεί χωρίς αποδείξεις και ντοκουμέντα. Εγώ τον προκαλώ, εάν έχει οποιοδήποτε αποδεικτικό στοιχείο να το παρουσιάσει και να δικαστούν και καταδικαστούν εάν και όποιοι είναι αυτοί που φαίνονται μπλεγμένοι».

Τι έχετε να πείτε για τις κατηγορίες οικονομικής υφής που σας επιρρίπτει ο Θόδωρος Σκάλκος;

«Ένας δημοκρατικός φορέας, όπως είναι η Κοινότητα, δημοσιοποιεί κάθε χρόνο τα οικονομικά του και δεν είναι τίποτα κρυφό. Δεν έχουμε να κρύψουμε τίποτα και δεν έχουμε να φοβηθούμε τίποτα. Προσφέρουμε όλοι όσοι είμαστε στο Δ.Σ. κι όλοι όσοι αγαπάμε την Κοινότητα. Κανένας δεν έχει βάλει ποτέ στην τσέπη του ένα δολάριο από το ταμείο της Κοινότητας. Άλλωστε, τα οικονομικά ελέγχονται όχι από μέλη του Δ.Σ., αλλά από τον διευθυντή, από το λογιστήριο κι από τον ορκωτό λογιστή κάθε χρόνο. Δύο από τα τρία μέλη του Δ.Σ. που έχουν την εξουσιοδότηση υπογράφουν τις επιταγές. Τίποτα περισσότερο και τίποτα λιγότερο. Το ξαναλέω, δεν έχουμε να κρύψουμε τίποτα και δεν έχουμε να φοβηθούμε τίποτα. Προκαλώ τους πάντες, εάν υπάρχουν αποδεικτικά στοιχεία, να βγουν σταράτα, αντρίκια κι όμορφα και να τα παρουσιάσουν».

Που πιστεύετε ότι οφείλεται ή σε τι αποσκοπεί το συγκεκριμένο κείμενο;

«Είναι αλυσίδα. Βλέπουμε όλη αυτήν την επίθεση που γίνεται στην Κοινότητα από διάφορους υπερκοινοτικούς, οι οποίοι δεν είδαν με καλό μάτι το θέμα της συμφιλίωσης. Η Κοινότητα ξεκίνησε το θέμα γιατί ήταν ένας διακαής πόθος της ελληνικής παροικίας εδώ και πάρα πάρα πολλά χρόνια να λυθεί αυτό το πρόβλημα που μας ταλάνιζε για περίπου μισό αιώνα.

Το άλλο σημείο είναι ότι κάποιοι άνθρωποι οι οποίοι κινούνται γύρω από την Κοινότητα για τους δικούς τους σκοπούς έχουν εξαπολύσει αυτήν την επίθεση με σκοπό να αλλάξει το status quo και να μπορούν αυτοί που κάποτε καθόριζαν τα πράγματα να ξαναπαίξουν αυτόν τον ρόλο.

Εμείς δεν είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε πίσω, ούτε να ξαναβάλουμε την παροικία σε περιπέτειες. Αυτό νομίζω πως εκμητέθηκε απόλυτα από ολόκληρη την παροικία κι από την συντριπτική πλειοψηφία των μελών της Κοινότητας».

Σας κατηγορεί ότι διοικείτε ελέω πρόξυς.

«Βγήκαν κάποιοι όψιμοι υπερασπιστές των δημοκρατικών διαδικασιών να πουν ότι ο Δανάλης κι η παρέα του εκλέγηκαν στο Δ.Σ. με τα πρόξυς, όταν εδώ και δέκα, είκοσι, πενήντα κι εκατό χρόνια συμβαίνει ακριβώς το ίδιο πράγμα. Προς τμήν τους, οι άνθρωποι της Κοινότητας έκαναν μεγάλες προσπάθειες για να ξεπεραστεί το θέμα με τα πρόξυς.

Κάλεσαν ακόμη κι ειδικό νομικό σε Γενική Συνέλευση της Κοινότητας, ο οποίος αποφάνθηκε ότι δεν μπορεί να αλλάξει αυτός ο τρόπος διαδικασίας των εκλογών.

Μάλιστα, εμείς είχαμε κάνει και μία συγκεκριμένη πρόταση να περιορισθούν τα πρόξυς, δηλαδή να γίνει μία συμφωνία κυρίων ώστε να μην έρχονται μαζικά κι ομαδικά τα πρόξυς.

Δυστυχώς, ούτε κι αυτό μπορεί να σταθεί γιατί αν ένα μέλος φέρει πέντε πρόξυς παραπάνω και προσβάλλει την διαδικασία αν του τα απορρίψεις τότε ανατρέπεται και το αποτέλεσμα.

Οπότε, είμαστε εγκλωβισμένοι σε αυτή τη διαδικασία και δεν μπορεί να αλλάξει με κανέναν τρόπο».



Συς πολιτικές οπόντες που σας ρίχνει το κείμενο τι απαντάτε;

«Δεν θα ζητήσω εύσημα από ανθρώπους οι οποίοι δεν έχουν καμία συγγένεια με την δική μου ιδεολογία και μάλιστα είναι πολέμοί της. Δεν τους ζητήσω καμία χάρη, είμαι περήφανος για την ιδεολογία μου και σίγουρα αν υπάρχουν κάποια προβλήματα δεν αφορούν αυτούς τους ανθρώπους, αλλά εμένα προσωπικά.

Θέλω όμως να δηλώσω, επειδή υπάρχει παραπληροφόρηση για ροζέ και για ξεπλυμένους, ότι ο Τσιλιμος παραμένει σε αυτό

το κόμμα στο οποίο οργανώθηκε από τα δεκαοκτώ του χρόνια. Και παραμένει στην πρώτη γραμμή. Οπότε, δεν έχω να δικαιολογήσω τίποτα απέναντι σε αυτούς τους ανθρώπους, παρά μόνο απέναντι στην κοινωνία, στην παροικία και στο κόμμα που ανήκω».

Πως κρίνετε εν τέλει το κείμενο που δημοσιεύθηκε με την υπογραφή του Θόδωρου Σκάλκου;

«Είναι απδιαστικό, πραγματικά. Πολύ απδιαστικό, ολόκληρο το κείμενο».



ΟΥΡΑΝΙΑ ΚΑΡΤΕΡΗ:

Είναι ντροπή να γράφει τέτοια ψέμματα

Κυρία Πρόεδρε του Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ, θέλουμε το πρώτο σχόλιό σας για το κείμενο που δημοσιεύθηκε.

«Ξεκίνησα από το γηροκομείο. Εκεί ήταν η πρώτη μου εμπειρία, σαν εθελόντρια στην επιτροπή του γηροκομείου, το 1998. Θέλω να βρεθεί έστω ένας να μου αποδείξει ότι από τότε μέχρι σήμερα έχω φάει έστω είκοσι σεντς από κάποιον ηλικιωμένο. Είναι ντροπή για τον άνθρωπο αυτόν - δεν τον αποκαλώ κύριο γιατί δεν είναι - να γράφει τέτοια ψέμματα.

Προκαλώ τον οποιοδήποτε να μου αποδείξει αν έχω φάει έστω ένα δολάριο, παρά τις ατελείωτες ώρες που έχω διαθέσει από την προσωπική μου ζωή για το

Φεστιβάλ, για το γηροκομείο και για την Κοινότητα. Ο άνθρωπος αυτός ας μας πει πρώτα τι έχει δώσει ο ίδιος στην παροικία και μετά ας μιλάει για τους άλλους. Αν θέλει να μετρήσουμε τι έχει προσφέρει ο καθένας μας.

Τι έχει προσφέρει η Καρτέρη - το οποίο είναι μηδαμινό μπροστά στην προσφορά άλλων στην Κοινότητα - και τι έχει προσφέρει αυτός».

Τελικά, λύνει και δένει στο παρασκηνίο, όπως σας κατηγορούν;

«Μία εφημερίδα για την οποία δεν ξέρουμε ποιος είναι ο ιδιοκτήτης της και δεν γνωρίζουμε ποιοι κρύβονται από

πίσω δεν μπορεί να μιλάει για παρασκηνίο. Γιατί δεν βγαίνουν μπροστά να μας πουν ποιοι είναι να γνωρίζουμε κι εμείς; Ένας άνθρωπος μπορεί να παίρνει μία πένα και να γράφει ότι θέλει χωρίς στοιχεία; Υπάρχει δικαιοσύνη; Δεν θα το αφήσουμε έτσι.

Υπάρχουν οι νόμοι και τα υπουργεία. Θέλω ο άνθρωπος αυτός - ούτε το όνομά του δεν αξίζει να αναφέρω - να μου αποδείξει ότι κρατά τα πρόξυς της Κοινότητας και με ποιον τρόπο λύνω και δένω στη Κοινότητα.

Να μας πει πόσα πρόξυς έχει η κα Καρτέρη κι αν έχει πρόξυς, αλλά και πόσοι άλλοι έχουν στην παροικία».